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COMDEMA - CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DO MEIO AMBIENTE 
GESTÃO 2013/2015 

ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA 

 

LOCAL: Anfiteatro da UNIDAM - Unidade de Desenvolvimento Ambiental.  

Rua Ernesto Gonçalves Rosa Jr., nº 150 - Jardim Florestal - DATA: 11/12/2013  

PREVISÃO PARA O INÍCIO: 16h00 - TÉRMINO: 18h00                                                

QUÓRUM MÍNIMO: 11 Membros (25% + 1) dos 40 Membros Titulares  
Ata da 3ª Reunião Ordinária do COMDEMA - Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente - 
biênio 2013/2015, realizada no dia 11 de dezembro de dois mil e treze, às 16h00, no anfiteatro da 
UNIDAM - Unidade de Desenvolvimento Ambiental. O Senhor Presidente do COMDEMA, Domenico 
Tremaroli, abriu a reunião, colocando em votação a ata da reunião anterior, a qual foi aprovada com 
apontamento do conselheiro Pedro P. sobre o número de participantes das Câmaras Técnicas, que 
devem ter no máximo seis membros e os demais podem ficar como reserva para participar quando 
necessário e pode convidar especialista de acordo com a área discutida. O Secretário Marcos 
abordou o item Comunicação, informando da criação de um email voltado somente para o 
COMDEMA, para ser possível receber emails, arquivos e concentrar a comunicação neste contato, 
garantindo memória ainda para a gestão seguinte. Sobre o pedido da Secretária da SMPMA de 
publicar as Atas na Imprensa Oficial foi deliberado que pode ser publicado somente Ata sucinta com 
deliberações e anexos pareceres quando houver e será discutido junto a prefeitura a viabilidade do  
site oficial ser o canal para tornar público as informações do Conselho, para tornar acessível as suas 
deliberações e ser um estímulo para a participação da população. O presidente Domenico expôs o 
item Análise de Processos Ambientais Online, que aboliu o processo físico para serviços como a 
Certidão de Conformidade, sendo possível recorrer ao site de forma mais rápida e acessível. Em 
seguida os conselheiros José Bichara e Marcos Madeira iniciaram a exposição dos pareceres emitidos 
pela Câmara Técnica de Uso e Ocupação de Solo para os seguintes loteamentos: 
1)Jardim Santa Adélia (anexo parecer) – Aprovado por aclamação. Deve enviar projeto de drenagem 
para aprovar na Secretaria Municipal de Obras e deve entrar no Plano Comunitário, presidente 
Domenico esclareceu para a conselheira Bete que o aporte hídrico estará na diretriz do Plano. 

2)Ayrton Ferigati (anexo parecer) – Aprovado com a abstenção da Conselheira Bete e apontamento 
de sua parte que o processos dos loteamentos precisam também passar pela Câmara Técnica de 
Recursos Hídricos e por parecer do DAE. 
3)Sitio Antenor Azzoni (anexo parcer) – Aprovado abstenção do conselheiro Massao e apontamento 
que a Câmara Técnica também deve avaliar este processo. Foram apresentadas imagens do 
loteamento pela equipe da SMPMA. A conselheira Bete pediu que os processos de regularização 
fundiária passem pelo DAE. O presidente Domenico esclareceu que a legislação remete os processos 
a SMPMA e COMDEMA. Por demandar mais tempo o presidente Domenico convocou reunião 
extraordinária para dar continuidade na apresentação e votação dos pareceres. Nada mais havendo 
a discutir eu Marcos Luís Boriero lavrei esta ata a qual assino juntamente com os demais conselheiros 
presentes: Luis Gustavo Grijota Nascimento, Ana M. Rufino Pinto Pires, Solange Ferreira da Silva, 
Domênico Tremarolli, Carolina Guimaraes Araújo, Hélio Carleitti Frigeri, Pedro Sérgio Pontes, Carlos 
Alberto de Moraes, Dirceu Francisco Cardoso, Giorgio Di Rito, Silvio de Toledo Pinheiro, Marcelo S. 
Bissacot, Massao Okazaki, José Mateus Bichara, Silvia Lucia V. C. Merlo, José Rodrigues, Luciano 
Libano de Alcantara, Marco Anônio Madeira, Ferdinand Graf V. Y. Philippseich, Nivaldo José Callegari, 
Vania de Fátima Plaza Nunes. Ouvintes, Convidados:, Cláudia Debora de Campos, Fernando. S. 
Rodrigues. 

 

 


